

【北京分行开业仪式新闻通稿】

创兴银行北京分行开业 全国布局再进一步

2022年11月1日，创兴银行北京分行开业仪式分别在北京、广州及香港三地同步举行，这是创兴银行在内地设立的第13家分支机构，也是创兴银行首个落户京津冀地区的服务网点。北京分行的开业，实现了创兴银行粤港澳大湾区、长三角、京津冀三大经济发达地区的全布局、“北上广深”一线城市的全覆盖，全国性发展格局再次提升。



北京会场



广州会场



香港会场

北京市和西城区有关部门领导、广州市政府、广州市国资委和广州市金融局领导、香港特区政府领导、越秀集团和创兴银行领导、金融同业，以及各大企业及媒体记者等 100 余名嘉宾出席活动，共同见证创兴银行北京分行盛大开业。



北京市西城区委副书记、代区长 刘东伟致辞

仪式现场，北京市西城区委副书记、代区长刘东伟作致辞。他表示，创兴银行拥有全国性牌照和跨境经营优势，是西城区加快对外开放、深化协同发展的重要“新伙伴”。创兴银行北京分行的成功落地是西城“两区”建设的重要成果，将进一步促进金融街与世界各地金融市场的互联互通，助力区域实现更高水平的对外开放。香港、广州具有开放发展的重大机遇和独特优势，西城区将持续加强与两地的交流合作，深化创新发展、开放发展、融合发展和联动发展，让金融更好地服务实体经济发展，为现代化建设赋能。



广州市政府副秘书长 马曙致辞

广州市政府副秘书长马曙在广州分会场出席仪式并致辞，指出越秀集团通过锐意改革和资源重点投入，成功实现集团整体的绩效提升和发展转型，综合实力不断增强。创兴银行是广州国资的全牌照外资银行，加入越秀集团以来，立足粤港澳大湾区，充分发挥跨境优势，实现了网点的全国布局、业务的快速拓展和业绩的显著提升，快速成

为广州国资国企发展金融产业的重要力量。北京产业体量大、发展环境好，集聚了大量金融机构总部，已经成为全球金融要素市场最齐备的城市之一，是创兴银行拓展内地市场的战略要地，也是创兴银行积极主动融入国家发展大局、实现国际化发展的必然选择。广州市将继续大力支持越秀集团和创兴银行的发展，希望创兴银行充分利用北京得天独厚的条件，进一步完善服务网络、发挥跨境优势，为境内外企业提供更加方便、快捷、全面的金融服务，为坚持和完善“一国两制”、推动京港穗三地金融经贸合作再上新台阶做出新的更大贡献。



全国政协委员、香港特区政府行政会议成员、
创兴银行前副主席兼董事总经理 梁高美懿致辞

全国政协委员、香港特区政府行政会议成员梁高美懿在香港分会场致辞提到，八年来，创兴银行的业务快速发展，特别是在内地。到了今天，创兴银行在广州、北京、上海、深圳四大城市设立分行，在

内地拥有 13 家分支机构。香港是国际金融中心，背靠祖国、联通世界，相信创兴银行能把握国家策略带来的重大机遇，充份发挥国有股东背景和香港银行品牌的优势，努力实现成为具跨境特色的综合性商业银行。



香港特区政府财经事务及库务局副局长 陈浩濂致辞

香港特区政府财经事务及库务局副局长陈浩濂出席香港分会场仪式并表示，创兴银行扎根香港超过 70 年，多年来提供专业的金融服务，致力服务大众客户，赢得了市场的口碑和客户的信任，是香港的“老字号”品牌。在国家的大力支持下，香港将继续积极融入国家发展大局，继续做好贡献国家、联通世界的角色，继续深化并扩大金融市场互联互通，为香港金融业打造巨大的发展空间。北京分行的开业，将为创兴银行的发展开启新征程。期望创兴银行在贯彻审慎务实的经营理念下业务高质量发展，在跨境金融领域做专做精，打造属于创兴

银行的独有特色和体系，全国性发展格局再上新台阶。



越秀集团党委书记、董事长、创兴银行董事会主席 张招兴致辞

越秀集团党委书记、董事长、创兴银行董事会主席张招兴在致辞中指出，创兴银行于 1948 年在香港成立，自 2014 年加入越秀集团以来，坚持“跨境特色综合性商业银行”的发展定位，经营管理基础日益稳固、业务持续健康增长、发展成长态势良好，并连续 4 年跻身英国《银行家》杂志“全球银行 400 强”。创兴银行依托跨境特色加快内地布局，已在广州、深圳、上海等地新设了 13 家分支机构。北京是全国政治中心、文化中心、国际交往中心、科技创新中心，不仅是众多金融机构、国有企业以及跨国公司总部的所在地，而且聚集了一大批发展迅速、充满活力的中小企业。北京分行的开业，标志着创兴银行完成了一线城市的布局，实现了“北上广深”全覆盖。北京分行将坚持金融工作的政治性、人民性和专业性，更好服务首都实体经济发展，充分发挥跨境经营优势，助力北京打造金融业双向开放新

高地。



创兴银行执行董事、副主席兼行政总裁 宗建新致辞

创兴银行执行董事、副主席兼行政总裁宗建新表示，北京分行是创兴银行继广州、深圳、上海、汕头之后在内地设立的第5家分行，更是创兴银行开拓内地业务的重要里程碑。创兴银行作为一家广州市属国资控股、跨境经营、全国性布局的银行，北京分行的成立标志着其形成了覆盖粤港澳大湾区、长三角、环渤海三大经济圈的“5家分行+8家支行”全新发展格局。明年是创兴银行成立75周年，创兴银行将继续充分利用自身全国牌照的优势，稳健有序进入国内主要经济发达地区市场，进一步提升全国性发展格局。北京分行将发挥创兴银行跨境协同的核心优势，服务北京地区企业海外投融资需求，引入境外金融资源服务北京地区实体企业，积极拓展对公业务和金融市场业务，为客户提供优质综合金融服务。



创兴银行副行政总裁兼北京分行行长 唐贤清致辞

创兴银行副行政总裁兼北京分行行长唐贤清在仪式现场衷心感谢两地金融监管部门、北京市及北京市西城区政府及其相关部门、越秀集团和总行、广大客户在北京分行筹建和开业前后给予的关心、支持、指导和帮助。他表示，未来北京分行将乘二十大之东风，以国家战略、国家经济金融政策，以及北京市区域发展战略和产业政策为引领，始终围绕“以客户为中心、以市场为目标”的经营理念，按照分行制定的区域营销指引、分行信贷偏好政策以及三大营销模式、六大业务板块，搭建十大业务平台，充分发挥跨境业务和集团协同优势，把港资银行稳健经营风格与北京市场有机结合，把支持京津冀协同发展、北京“两区”建设和越秀集团及各业务板块在环渤海地区的业务发展作为经营的依托点，把支持实体经济、服务地方经济社会发展作为经营的着力点，为区域内国央企、大型及中小微民营企业、专精特新企业、金融同业提供特色化、差异化、综合化的优质高效的银行金融服务，同时做好风险防控，依法合规稳健快速高质量发展。

创兴银行北京分行坐落于北京市西城区金融大街 23 号平安大厦 10 层，是创兴银行首个落户京津冀的服务网点。北京分行的成立，不仅可以为京津冀协同发展贡献力量，还契合北京市推进“两区”建设的战略要求。北京分行作为创兴银行布局环渤海区域的起点和核心，未来将紧跟国家政策导向，紧跟越秀集团和总行的战略部署，充分发挥跨境业务和集团跨境协同优势，努力成为北京乃至环渤海地区具有市场竞争力和跨境业务特色的银行。

北京市国资委监事会主席王建新，湖南省驻京办党组书记、主任魏旋君，澳门中联办北京联络部部长奉希文，吉林省驻京办党组书记、主任史美杰，贵州省驻京办党组书记、主任代兵，广东省驻京办一级巡视员吴江，北京市西城区委常委、副区长聂杰英，广州市驻京办党组书记、主任刘勇，香港驻京办副主任阮慧贤，北京市金融局二级巡视员邹世斌，中国建筑集团有限公司副总经理赵晓江，中国交通建设集团有限公司总会计师彭碧宏，中国石化财务有限责任公司总经理程忠，中信银行股份有限公司副行长谢志斌，国寿投资保险资产管理有限公司总裁张凤鸣，北京产权交易所有限公司副总裁马德宇，北京北投投资管理有限公司董事长杨斌，北京顺鑫控股集团有限公司总经理李秋生等领导在北京分会场出席仪式；广州市国资委党委书记、主任陈德俊，广州市金融局副局长邓晓云，广汽集团董事长曾庆洪，广州地铁董事长丁建隆，越秀集团总经理林昭远，集团纪委书记潘泽勇，集团副总经理谢延会，越秀金控党委书记、董事长王恕慧，集团首席资本运营官李锋，集团总法律顾问、首席合规官贺玉平，集团首席财务官陈静，集团首席审计官李红，越秀交通党委书记、总经理何柏青，

创兴银行副行政总裁兼国内事业部主管金林和创兴银行国内事业部副主管兼广州分行行长蔡思杨等领导在广州分会场出席仪式；创兴银行执行董事兼副行政总裁刘惠民，创兴银行非执行董事周卓如，独立非执行董事郑毓和、余立发等领导在香港分会场出席仪式。



广州会场大合照